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第８号 大玉村地域学校協働本部（農村環境改善センター内）
令和２年１２月２２日(火)発行 大玉村玉井字西庵 183 ＴＥＬ０２４３－４８－３１３９

令和２年度福島県社会教育研修会(兼第１回ボランティア研修会)が
開催されました

１０月１日（木）午後３時から、改善センターにおいて令和２年度福島県社会教育研修会（兼第１
回ボランティア研修会）が開催されました。研修会には、村内の協働本部地域教育協議会委員、ボラ
ンティア（学校支援・放課後子ども教室）、教育委
員、社会教育委員など４０名が参加しました。
講話「県内の地域学校協働活動ボランティアの現

状と課題」では、県北教育事務所総務社会課 主任社
会教育主事の佐藤和仁氏から、県内各地区のボラン
ティアの現状と課題についての説明があり、人口減
少及び高齢化により登録ボランティア数が減少して
いること、コロナ禍によって減少に拍車がかかって
いること等が話されました。ボランティアの高齢化
は、交通手段や実費負担等の別の課題にも繋がって
いるということで、考えさせられることが多々あり
ました。まとめとして、
（１）人材確保について

〇 行政内外、地域の各種団体をつなぐネット
ワークの構築が必要

〇 ＰＴＡ、働き世代を巻き込む「スポット的な活動」の実施
〇 高齢ボランティアの負担軽減

（２）ボランティアの育成について
〇 ボランティア相互の交流、研修会の実施

（３）やりがいづくりについて
〇 活動の場を積極的に
〇 継続は力なり～例年の活動をＰＤＣＡサイクルで見直しな
がら進める～

〇 活動の可視化
等があげられました。その後、テーマ「これからの大玉村のボランティア発掘大作戦！」について小
グループ毎に協議や情報交換等を行い、研修を深めました。

１０月２４日（土）午前１０時から、改善センターにおいて小学生「おおたま学び舎塾」が行われ
ました。今回は、本年度から小学校の教育課程に導入された「プログラミング学習」の体験教室とし
て、各自プログラミングをすることによって、ロボットを自由に動かすことができることを体験しま
した。後半は、学んだことを生かして、自分で自由にプログラミングし、様々な動きができるように
工夫していました。（中には、音楽を組み込んで、ユニークな動作をするようにしている子も…。）
参加者は８名と少な
かったのですが、事
後のアンケートに
は、「楽しかった。」
「もっと活動してみ
たい。」「機会があ
ったらまたやってみ
たい。」という感想
が多くありました。
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今年度の放課後子ども教室は、コロナ禍の状
況下でどのような工夫が必要か検討を重ね、例
年とは違う子ども教室の運営となりました。

各教室で２つのグループを作って密な状態をさけ、スタッフやボランティアをしっかり配置する
ために大山教室を月曜日に、玉井教室を金曜日にする等、変更が多く大変
ご迷惑をおかけいたしました。ボランティアの皆様には、活動にご協力い
ただく回数が多くなるばかりではなく、教室終了時は、かご、テーブル、
椅子の消毒をしていただく等大変ご苦労をおかけしました。ありがとうご
ざいました。心より感謝申し上げます。
保護者の皆様には、保護者ボランティアとしてご協力いただきありがと

うございました。すでに２０名の保護者の方の参加がありました。お忙し
い中、ご協力頂きありがとうございました。
３学期の子ども教室は、玉井教室は１月１５日（金）、大山教室は1月18

日（月）からの開始となります。よろしくお願いいたします。 活動後の消毒活動

大 山 教 室 玉 井 教 室

木工作品作り…木枠や来年の干支の牛などの さつまいも掘り…びっくりするほどの大豊作
製作をしました。 でした！（おみやげもたくさん…）

風船バレー…大きな風船が思うように動きませ 牛乳パックホイッスル…自分で作った笛でいい
んでしたが、そんなこともとてもおもしろくて、 音を出していました。（楽しそう！）
みんなで楽しく活動できました。

グラスケーキ作り…同じ材料でも、個性あふれ ペタンク…目標（ビュット）を注意深くねらっ
たケーキが完成しました。 て投げました。どちらが近いか、判定は？
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ボランティア登録数 １２８名
２学期迄の要請件数５１件 延べ人数２９７名

１２月３日現在

サツマイモ掘り もちつき会
１０月６日（火） １２月３日（木）
【幼稚園行事支援】 【幼稚園行事支援】

１学期に園児が苗 もちつき会が行
を植え、水やり、草 われ、ボランティ
むしり等をして大事 アの方々が、園児
に育てたサツマイモ の前で迫力満点の
掘りをしました。ボ もちつきを披露し
ランティアの方々５ てくれました。
名にお手伝いをして 園児からは「よ
もらいながら、片手で持てないほどの大きなサツマイ いしょ～。」と元気いっぱいの声かけがあり、と
モがたくさん獲れて、みんな満面の笑顔でした。 ても賑やかで楽しいもちつき会となりました。で

きたてのもちの味は最高でした！

そばの収穫
１０月２０日（火），１１月１７日（火）

【学習支援（総合）】

５年生は１学期に総合的な学
習の時間にそばについて学び、
農園に種まきをしました。長雨
で一部芽が出ないところもあり
心配しましたが、１０月２０日
に無事そばの収穫をすることが
できました。ボランティアさん
に教えてらいながら脱穀も体験
しました。
１１月１７日には、ボランティ
アさんのそば打ちの様子を見学し、その後自分たちの畑で獲れ
たそばを堪能しました。

どきどきわくわく村探検
１０月２１日（水）

【学習支援（生活科）】

２年生は、生活科の単元
で、小学校周辺の施設やお
店等を、ボランティアさん
に引率していただき見学し
ました。
児童は、実際に仕事場を

見せていただくとともに、
仕事についてのお話もお聞
きし、進んで質問もしてい
ました。
そして、１１月１４日（土）の学習発表会では、村探検で学

んだことを上手にまとめて発表しました。
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中庭樹木の剪定
１１月４日（水）

【環境整備】

１学期から要請があっ
た中庭の樹木の剪定は、
悪天候等の影響で２回延
期になっていましたが、
好天に恵まれた１１月４
日（水）にようやく実施
できました。
ボランティアさんに剪

定していただいた中庭は、
とてもきれいで、高級料
亭のように美しい庭になりました。

（１２月３日現在）

随 時 大山小・玉井小 本の読み聞かせ ３５名
８月２９日 玉井小学校 授業参観時の交通整理 ３名
９月 ８日 玉井小学校 フォレストパークあだたら引率 ２名
９月１７日 玉井小学校 PLANT5大玉店・直売所見学引率 ２名
９月２３日 玉井小学校 大玉村の自然についての講話 １名
９月２４日 大山小学校 森の民話茶屋見学の引率 ２名
９月２７日 玉井幼稚園 運動会時の交通整理 ４名
９月２８日 玉井小学校 野生生物共生センター見学の引率 ２名

１０月 ５日 大山幼稚園 みずいろ公園引率補助 ２名
１０月 ３日 大山幼稚園 サツマイモ掘りの補助 ５名
１０月１３日 大山幼稚園 森林館見学・散策（あだたらを知る会） ９名
１０月２０日 大山小学校 そば刈り ３名
１０月２１日 大山小学校 田んぼの稲刈り見学 １名
１０月２１日 玉井小学校 村探検２回目引率 ４名
１１月２・３日 大山幼稚園 園舎周りの草刈り １名
１１月 ４日 大玉中学校 中庭の剪定 ５名
１１月５・６日 玉井幼稚園 発表会の衣装づくり ８名
１１月５・９・１４・１９日

玉井小学校 田植え踊り着物準備・着付け講習会
リハーサル時着付け・発表会時着付け・着物たたみ ２４名

１１月 ６日 玉井小学校 田植え踊りの指導（田植え踊り保存会） ５名
１１月９・10日 大山幼稚園 発表会の衣装づくり ９名
１１月９・17日 大山小学校 そば打ち見学試食会(打ち合わせ・そば打ち） ６名
１１月２０日 大山小学校 フォレストパークあだたら引率 ２名
１２月 １日 玉井小学校 南消防署見学引率 １名
１２月 ３日 玉井幼稚園 もちつき会（餅つき、合い取り） ３名

学校支援・放課後子ども教室ボランティア大募集！

～ 大玉村の学校支援ボランティアの基本方針は“できる人が できることを できる時に”です ～

★自分の特技を生かして子育て支援に関わりたい。 ボランティア活動には実にさまざまな支援（読

★地域の子どもたちと仲良くなりたい。 み聞かせ、校外学習の引率、草刈り、学校農園

★家庭の外での子どもたちの姿を知りたい。 の手伝い、児童の見守り、各教科の学習支援、子

ども教室の支援・安全管理等）があります。

「興味はあるんだけど…」「私にできるかしら？」「どんなことをしているのかな？」「一人では不安…」

活動に興味をお持ちの方、ぜひ下記の連絡先までご連絡下さい。

《連絡先》 大玉村地域学校協働本部（大玉村教育委員会 生涯学習課） ☎ ４８­3139

＊村のホームページ(www.vill.otama.fukushima.jp/kyouiku_bunka/ootama_kyouiku/chiikigakkou_kyoudouhonbu/)
から登録用紙をダウンロードし、ご記入の上、直接申し込んでいただいても結構です。


